

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Женева объявила 2010 Годом цирка | Genève: 2010 sous le signe du cirque

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 23.11.2009.



Кто сказал, что слоны не летают? © Youri Messen-Jaschin

Согласитесь, трудно представить себе более оригинальный способ борьбы с депрессией, охватившей всех из-за всемирного экономического кризиса.

|  
Rien de tel que des numéros d'acrobates ou de domptage pour oublier la crise.  
Genève: 2010 sous le signe du cirque

Какой русский не любит цирка, смело можем мы задать риторический вопрос, не боясь обидеть Николая Васильевича Гоголя. Так вот, в течение будущего года вы сможете возвращаться в детство каждый день! Такое обязательство взял на себя Юрий Мессен-Яшин, создатель и бессменный, с 1984 года, руководитель организации «Мир цирка». (Понятно, что фамилия этого господина вызвала у меня подозрения в чистоте его швейцарского происхождения, подозрения, которые не замедлили подтвердиться. Так что в самое ближайшее время вы встретитесь с ним в рубрике «Наши люди».) ☒

Есть все основания верить, что слово свое Юрий сдержит, ведь ему уже удалось привлечь к реализации своей безумной, по мнению некоторых, затеи более 90 партнеров, среди которых такие солидные как Швейцарские железные дороги, Женевское бюро по туризму, 16 коммун кантона Женева плюс Нион, Оркестр Романдской Швейцарии, Кантональный госпиталь, многочисленные театры,

галереи... Короче, весь кантон выйдет на арену.

Тон манифестации был задан уже на пресс-конференции, прошедшей в Женеве в конце прошлой недели. У входа в зал журналистов встречали не официальные лица в строгих костюмах, но ... клоун на ходулях, жонглеры и акробаты.

Дальше – больше. Вместо стола с говорящими головами взорам журналистов предстала самая настоящая цирковая арена, на которой в течение часа с небольшим проходило самое настоящее цирковое представление с редкими вкраплениями в виде выступлений официальных лиц. Совсем избежать этого было нельзя, но по регламенту каждому было отведено не больше двух минут, после чего микрофон очень вежливо забирали.

Конечно, в статье не описать всю невероятно разнообразную и насыщенную программу, которую заготовили организаторы Года Цирка и на подготовку которой потребовалось более четырех лет, тем более, что некоторые нюансы еще уточняются. Но об основных моментах мы вам расскажем.

В течение будущего года в Женеве выступят артисты из большинства европейских стран, работающих в самых разных жанрах, которые можно увидеть в современном цирке – акробаты, клоуны, мастера оригинального жанра, дрессировщики, танцоры, певцы... продолжать можно долго.

☒ Невероятно, но факт – Россия на сегодняшний день не фигурирует в списке участников, к огромному сожалению Юрия Мессена-Яшин, считающего любимого всеми нами Олега Попова «одним из лучших и непревзойденных клоунов мира». Все дело, как обычно, в организации и финансах, но мы очень надеемся, что этот пробел в программе будет заполнен и всячески будем этому содействовать.

Первое и самое трогательное, на наш взгляд, мероприятие программы состоится в первый же день года – 1 января оркестр Женевского кантонального госпиталя (да, в госпитале есть свой оркестр) под управлением дирижера Эрика Бауэра и музыканты ансамбля Chausse Coq пригласят на концерт всех пациентов, которые не смогут встретить Новый год дома. В программе, в частности, чудесное и очень праздничное произведение Сен-Санса «Карнавал зверей».

6 мая Швейцарская почта выпустит специальную цирковую марку.

Городские власти и туристическое бюро Женевы решили сделать цирк темой главного события года – Женевских празднеств, которые в 2010 году пройдут с 28 июля по 8 августа. Как сказал директор Женевских празднеств Кристиан Колкун, в течение этого периода на набережной будут идти цирковые представления, а на фонтан, возможно, водрузят слона! Теме цирка будет посвящен и знаменитый фейерверк, который традиционно завершает празднества.

15 октября в Виктория-Холле Оркестр Романдской Швейцарии под управление☒м Филиппа Берана будет сопровождать показ шедевра Чарли Чаплина "Цирк". Как мы уже знаем, такие вещи у них отлично получаются.

Коммуна Каруж решила сделать посвятить теме цирка свой ежегодный фестиваль «Каружская весна». Помимо различных спектаклей, билеты на которые будут продаваться по единой цене – 20 франков, все коммерсанты коммуны будут

участвовать в конкурсе на лучшее тематическое оформление витрины, а в Музее Каружа будет организована выставка о цирке в творчестве Федерико Феллини.

Администрация Версуса также посвятит цирку свой главный праздник – Фестиваль шоколада, который в 2010 году пройдет в шестой раз. А в сентябре здесь будет выступать цирк *Helvetia*, единственная семейная труппа в Романдии.

Коммуна Конфиньон взялась принять у себя, в октябре, Шестой национальный фестиваль цирковых школ, для участия в котором съедутся более 500 юных циркачей со всей страны.

Не забудем и о гастрономических новинках, специально созданных по этому поводу. Мастер шоколадного дела из Ниона Матье Вермут, финалист конкурса Swiss Chocolate Masters 2009, создал особый шоколад «Цирк». Им журналистов угождали на пресс-конференции, так что могу со всей ответственностью заявить – вкусно, очень оригинально, использованы разные неожиданные в шоколаде специи.

Винодел Бернар Роше посвятил цирку два вида вина: белое «*Fût-n'en bulle*» («Канатоходец») и красное «*Le dompteur*» («Дрессировщик»). Можно будет отведать и новый биологический лимонад *Bionade*, уже удостоенный премий на различных международных гастрономических конкурсах).

Разумеется, это только малая толика того, что будет происходить в будущем году в Женеве в рамках Года цирка. Более детальную информацию можно найти на [сайте организаторов](#), а о самых значимых событиях мы будем вам регулярно сообщать.

[Женева](#)  
[цирк в Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/zheneva-obyavila-2010-godom-cirka>